

專題演講 5：

急診基層合作：糖尿病最新藥物指引在急診與基層之間交班之可能問題點初探

2023 年 11 月 19 日(日) 15:30~17:00

會場：屏東榮民總醫院 5F 會議廳 2

座長：紀志賢醫師(成大醫院)

主講人：曾競鋒院長(曾競鋒診所)

課程簡介

糖尿病的用藥，自 1995 年後，糖尿病的藥物除 SU, metformin 傳統 insulin 外，Acarbose, glinide 及 TZD 問世。胰島素也開始有了 insulin analogue，除了降糖外，改善了低血糖的問題。而自 2014 年後，SGLT2i 及 GLP 1RA 的實證醫學在在顯示，除了低血糖外。更讓糖尿病病友減少了大血管併發症 (3P MACE)，更帶來了腎臟病、心衰竭甚至總體死亡率(All cause Mortality)的好處。基層診所治療糖尿病有更高的可近性，可為全人照顧的第一線。急診亦為糖友緊急狀況的第一線，除了嚴重的高低血糖外，更有糖友常見的併發症如中風，心梗，也有合併症如感染、意外甚至情緒等問題，是串聯基層與醫院的重要角色，是基層不可或缺的好夥伴！緊密合作，才是病友之福！